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ΘΕΜΑ 1 ( Μονάδες 3.5) 

1. Μια επιχείρηση λειτουργεί με βάση την παρακάτω συνάρτηση παραγωγής 𝑄(𝛫, 𝐿) =
24𝐾0.6𝐿0.3 όπου Κ το κεφάλαιο και L η εργασία με τιμές ανά μονάδα 18 και 8 ευρώ αντίστοιχα. 

Ποια η μέγιστη ποσότητα του προϊόντος που μπορεί να παράγει με προϋπολογισμό  50.000 

ευρώ; (Μονάδες 2.5)  

 

2. Να υπολογίσετε το διαφορικό της συνάρτησης 𝑄(𝛫, 𝐿) = (𝐾2+𝐿2)1/2 όπου Κ το 

κεφάλαιο και L η εργασία για μοναδιαίες μεταβολές του κεφαλαίου και της εργασίας όταν το 

κεφάλαιο και η εργασία έχουν τιμές, αρχικές, ίσες με 10. (Μονάδες 1) 

 

ΘΕΜΑ 2 ( Μονάδες 3) 

1. Να λυθεί η παρακάτω διαφορική εξίσωση 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= −𝑦 + 𝑥𝑦3(Μονάδες 1.5) 

 

2. Οι ποσότητες ισορροπίας για τρία αγαθά σε μια αγορά περιγράφονται από τις 

παρακάτω εξισώσεις:                           𝑄1 + 2𝑄2 + 3𝑄3 = 1 

2𝑄1 + 4𝑄2 + 5𝑄3 = 1 

3𝑄1 + 5𝑄2 + 6𝑄3 = 2 
Ποιες ποσότητες ικανοποιούν τις παραπάνω συνθήκες; Τι παρατηρείται; (Μονάδες 1.5) 

 

ΘΕΜΑ 3 ( Μονάδες 3.5) 

1. Η συνάρτηση συνολικού κόστους για μια επιχείρηση που παράγει δύο αγαθά δίνεται 

ως εξής TC(𝑄1, 𝑄2) = 𝑄1𝑄2
2 + 𝑄1

3𝑄2
2. Η επιχείρηση γνωρίζει ότι τα δύο αυτά προϊόντα 

εξαρτώνται χρονικά με βάση τις παρακάτω σχέσεις 𝑄1 = 2 − 3𝑡, 𝑄2 = 4 + 5𝑡. Μπορείτε να 

υπολογίσετε την μεταβολή του συνολικού κόστους της επιχείρησης στον χρόνο; (Μονάδες 1) 

 

2. Η ελαστικότητα ζήτησης ως προς την τιμή ενός αγαθού είναι ίση με -3. Να υπολογίσετε 

την συνάρτηση συνολικών εσόδων εάν η ζήτηση είναι ίση με 5 όταν η τιμή ισούται με 2. 

(Μονάδες 1) 

 

3. Δίνονται οι παρακάτω συναρτήσεις ζήτησης και προσφοράς για ηλεκτρικά αυτοκίνητα 

𝑄 = 2 − 0.5𝑃 + 0.02𝐼, 𝑄 = −2 + 7.5𝑃 . Κατά πόσο θα μεταβληθεί η ποσότητα ισορροπίας 

εάν μεταβληθεί το εισόδημα κατά 1000 ευρώ; (Μονάδες 1.5) 

 

 

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 1  

1. Το κέρδος της επιχείρησης μεγιστοποιείται για K=1851,85, L=2083,33 

2. Η απάντηση για το διαφορικό είναι 𝑑𝑄 = 10√2 

ΘΕΜΑ 2  

1. Η λύση της διαφορικής εξίσωσης Bernoulli είναι 
1

𝑦2 = 𝑥 + 0.5 + 𝑐𝑒2𝑥 

2. Οι ποσότητες ισορροπίας για τρία αγαθά είναι  𝑄1 = 2, 𝑄2 = −2, 𝑄3 = 1 

 

ΘΕΜΑ 3 

1. H μεταβολή του συνολικού κόστους της επιχείρησης στον χρόνο ισούται με = −3(4 +

5𝑡)2 − 9(2 − 3𝑡)2(4 + 5𝑡)2 + 10(2 − 3𝑡)(4 + 5𝑡) + 10(4 + 5𝑡)3(2 − 3𝑡) 

2. Η συνάρτηση εσόδων είναι  𝛵𝑅 = 𝑄 √
40

𝑄

3
 

3. H η ποσότητα ισορροπίας θα μεταβληθεί κατά 18,75 μονάδες. 

 

 

 


